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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 11 de março de 2024 

Às dezessete horas e trinta e oito minutos do dia onze de março de dois mil e vinte e quatro, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 4ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor LUIZ CARLOS CHIAPARINE e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador EDUARDO TONIN - “Pois os dons e os chamados de Deus são 

irrevogáveis.” (Romanos, capítulo 11, versículo 29), o Sr. Presidente inaugurou a fase do 

Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 3ª sessão ordinária, de 04 de março de 

2024. APROVADA (por unanimidade); Balancete 03/2024 – Presidente da Câmara Municipal – 

Balancete referente ao mês de fevereiro de 2024. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à 

leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 

577/24 - EDUARDO TONIN - Realizar manutenção na Alameda Caviunas, fazendo as calhas e 

nivelando as pedras; Nº 578/24 - EDUARDO TONIN - Instalar - de imediato - uma placa de 

sinalização indicando local exclusivo para estacionamento de ônibus/van em frente à Creche 

Municipal Prof. Lauro Fonseca de Souza; Nº 579/24 - EDUARDO TONIN - Promover o manejo 

para retirar os pombos da EMEB Prof.ª Cleonice Lemos Naressi; Nº 580/24 - EDUARDO TONIN 

- Executar a limpeza das calçadas do Cemitério da Candelária, incluindo as guias e retiradas de 

mato; Nº 581/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar rondas na Praça Andrea Maria 

Bonachela, Vila Costa e Silva; Nº 582/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o 

recapeamento em toda a extensão da Rua Luiz Bergamo, Jardim Morada do Sol; Nº 583/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a revitalização do parquinho localizado na Praça Guri, 

próximo a Rua Antônio Angelino Rossi, Jardim Morada do Sol; Nº 584/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Efetuar a revitalização da Praça Claudemir de Oliveira “Miro”, no Jardim 

Morumbi; Nº 585/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar rondas preventivas no Jardim 

Morada do Sol na Rua Luiz Bergamo; Nº 586/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o 
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recapeamento em toda a extensão das ruas Oswaldo Groff e Alzira Barnabé, Jardim Tropical; Nº 

587/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Construir banheiros e bebedouros ao longo do Parque 

Ecológico; Nº 588/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Recapear toda a extensão das Alameda 

das Perobas, Mosteiro de Itaici; Nº 589/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Colocar bancos na 

Praça GCM Antonio Marcos Bezerra, João Pioli; Nº 590/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Tornar sentido único ou proibir o estacionamento de veículos em um dos lados da Rua 

Themístocles Zoppi, Jardim Santiago; Nº 591/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar o projeto 

“Cidade Mirim” no município de Indaiatuba; Nº 592/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

roçada e manutenção da área verde ao redor da Estrada Municipal José Boldrini; Nº 593/24 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar limpeza e manutenção da Praça Acrísio de Camargo; Nº 

594/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a limpeza da Praça Votura; Nº 595/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Efetuar substituição das lâmpadas dos postes de iluminação pública 

por LED na Vila Suíça; Nº 596/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Fiscalizar descarte de lixo e 

queima dos mesmos na área revitalizada à Rua Jurandir de Faria; Nº 597/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Realizar melhorias na iluminação do Cemitério Parque dos Indaiás; Nº 598/24 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Tapar o buraco na esquina da Rua Sorocaba com a Rua 

Honduras; Nº 599/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar poda das árvores localizadas no 

endereço Rua Ignácio Ambiel Júnior, n.º166, Jardim São Lourenço; Nº 600/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto na esquina da Avenida Conceição com a Rua 

Ignácio Ambiel Júnior, ao lado do terreno vazio de esquina; Nº 601/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar climatizadores em todas as creches de Indaiatuba; Nº 602/24 - EDUARDO 

TONIN - Interceder, junto ao SAAE, para solucionar o desabastecimento reincidente no 

Residencial Duas Marias; Nº 603/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar ações visando 

o cuidado centrado e humanizado para pacientes oncológicos nas unidades de saúde; Nº 604/24 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar área de lazer no Jardim Chácaras Alvorada; Nº 605/24 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Modificar o sentido do tráfego da Rua Anastácio Peres, no Jardim 

Alice, tornando-a como via de mão única; Nº 606/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Auxiliar o 

controle do trânsito nos horários de entrada e saída de alunos da EMEB Padre Joaquim 

Aparecido Rocha, Jd. Tancredo Neves; Nº 607/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo 

de viabilidade para conceder isenção de Taxa de Alvará aos taxistas devidamente regularizados 

no município de Indaiatuba; Nº 608/24 - EDUARDO TONIN - Adotar o freestyle libre como 

sistema de monitorização de glicose para Diabéticos tipo 1; Nº 609/24 - EDUARDO TONIN - 

Adotar a bomba de infusão continuada de insulina integrada com sensor para Diabéticos Tipo 1; 

Nº 610/24 - EDUARDO TONIN - Adotar medidas de controle de velocidade no Jardim Colonial; 
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Nº 611/24 - EDUARDO TONIN - Viabilizar ações necessárias para regularizar a entrega do 

“Correios” nos bairros Jardim Nova Veneza, Jardim das Gaivotas, Jardim dos Tucanos, Jardim 

dos Bem-Te-Vis, Jardim das Andorinhas e Jardim Beija Flor; Nº 612/24 - EDUARDO TONIN - 

Executar estudo técnico e aplicar as ações decorrentes para assegurar o trânsito nas imediações 

da EMEB Prof. Doardo Borsari; Nº 613/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar, junto à Gestão do 

Poupatempo, melhoria no atendimento, principalmente para munícipes que possuem dificuldade 

de acesso ao celular; Nº 614/24 - EDUARDO TONIN - Instalar um Instituto Médico Legal (IML) 

em nosso município para não dependermos mais de Campinas; Nº 615/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Criar um programa e campanha para a realização do teste miniexame do estado 

mental; Nº 616/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a poda da árvore localizada na Rua 

Humaitá; Nº 617/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Criar um Programa de atenção à saúde 

bucal com unidades Odontológicas Móveis; Nº 618/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

intervenção para reduzir impactos do tráfego na Av. Fábio Ferraz Bicudo, Bairro Jardim 

Esplanada; Nº 619/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Avaliar a viabilidade de instalação de faixa 

elevada na Avenida Eng. Fábio Roberto Barnabé, na altura do número 1678, no bairro Jardim 

Esplanada I; Nº 620/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Incluir no rol dos medicamentos distribuídos 

gratuitamente aos usuários do SUS os seguintes medicamentos de uso tópico ocular: 

MAXFLOX-D ou CYLOCORT e OFTPRED ou PREDFORT; Nº 621/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Regulamentar o cronograma para execução da operação "Bairro Limpo” no município; 

Nº 622/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar ações de fiscalização de velocidade no trânsito 

na Rua Equador, na altura do número 103, no Bairro Vila Castelo Branco; Nº 623/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar mutirão de cirurgia de vasectomia para atender os usuários da 

rede municipal de saúde; Nº 624/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar atendimento 

nos finais de semana na Farmácia de Alto Custo do Município; Nº 625/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Fornecer apoio à Guarda Civil na entrada e saída dos alunos da Escola Prof.ª Helena 

de Campos Camargo; Nº 626/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar faixa de pedestres elevada 

em frente à Escola Prof.ª Helena de Campos Camargo; Nº 627/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar programa de formação e capacitação sobre o TEA - Transtorno do Espectro Autista 

- para todos os profissionais da rede municipal de ensino; Nº 628/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Realizar o desassoreamento do Córrego do Barnabé, próximo ao n° 1400; Nº 629/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Realizar a manutenção dos climatizadores das escolas da rede municipal; Nº 

630/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implementar métodos para agilizar o atendimento do CAPS 

I aos alunos da rede pública municipal e estadual; Nº 631/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar estudos para estabelecer que em locais de grande fluxo de pessoas haja, dentre os 
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funcionários, pessoas capacitadas para manejar as crises de Transtorno do Espectro Autista 

(TEA); Nº 632/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar, nas unidades de saúde do 

município, instrumentos e equipamentos de trabalho específicos para característica hospitalar; 

Nº 633/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Construir novas unidades de creches para idosos no 

município; Nº 634/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar uma subprefeitura no Jardim Morada 

do Sol, com implantação de unidades de atendimento das concessionárias SAAE e CPFL; Nº 

635/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar o recapeamento asfáltico da Avenida Bernadino 

Bonavita, na altura do número 1309, no Bairro Jardim Santa Rita; Nº 636/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Promover o reenquadramento determinado pela Lei Complementar nº 100/2023, de 

01 de outubro de 2023, que se refere ao quadro de carreira da Guarda Civil de Indaiatuba em 

sua totalidade; Nº 637/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Regulamentar, definitivamente, 

conforme Lei 14.705 de 2023, o fornecimento de medicação receituário para portadores de 

Fibromialgia no município de Indaiatuba; Nº 638/24 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar redutor de 

velocidade na Rua Independência, próximo ao nº743, Bairro Cidade Nova; Nº 639/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Implantar faixa de pedestre na Avenida Tamandaré, próximo ao numeral 1.300, 

Bairro Cidade Nova; Nº 640/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar uma ciclovia em toda extensão 

da Avenida General Motors, Bairro Caldeira; Nº 641/24 - OTHNIEL HARFUCH - Recapear a 

extensão da Rua Amadeu Ernesto Tachinardi , Bairro Itaici; Nº 642/24 - OTHNIEL HARFUCH - 

Melhorar sinalização na Rua Amadeu Ernesto Tachinardi, Bairro Itaici; Nº 643/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Desenvolver um sistema para cadastramento de voluntários para Entidades Sociais 

do nosso município; Nº 644/24 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar instalação de paredes sensoriais 

nos parques no Município de Indaiatuba; Nº 645/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar 

melhorias no cruzamento entre a Rua dos Indaiás e o Viaduto, próximo ao Terminal Rodoviário 

Vereador Maurílio Gonçalves Pinto; Nº 646/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar ações 

práticas destinadas a reduzir o barulho excessivo produzido por automóveis e motocicletas; Nº 

647/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar uma UBS no Jardim Morumbi; Nº 648/24 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar reparação no píer do Parque Ecológico, na Av. Eng. 

Fábio Roberto Barnabé; Nº 649/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um programa observatório 

da violência contra a mulher contendo organização de banco de dados municipal e divulgação 

periódica norteando políticas de proteção e inclusão social de mulheres vítimas de violência; Nº 

650/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar o teste de cariótipo em todos os recém-nascidos 

que apresentarem sinais cardinais indicativos da Síndrome de Down nos hospitais da rede 

pública do município; Nº 651/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar um Centro de Referência 

e Cidadania da Mulher; Nº 652/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o reparo no escoamento 
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da água, na Rua Padre Bento Pacheco, entre os números 1950 a 2204 – Vila Aurora; Nº 653/24 

- LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar construção de elevado na Av. Eng.º Fábio Roberto Barnabé, 

nos dois lados da Marginal – na rotatória do bairro Chácaras Areal; Nº 654/24 - LUCIDALVA LUZ 

DOS SANTOS - Interceder junto a Secretária da Saúde no sentido de agilizar, os resultados de 

exames biológico no Hospital Augusto de Oliveira Camargo — HAOC; Nº 655/24 - LUCIDALVA 

LUZ DOS SANTOS - Interceder junto a Secretária competente no sentido de melhorar a 

reposição de álcool gel nas unidades de saúde pública; Nº 656/24 - LUCIDALVA LUZ DOS 

SANTOS - Realizar estudo de viabilidade para instalação de radar educativo na Rua. Dr Adib 

Pedro, próximo ao numeral 110 no bairro Núcleo Hab. Brigadeiro Faria Lima; Nº 657/24 - 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar a regularização longitudinal das sarjetas no leito 

carroçável na extensão da Rua Bororó, entre a Rua Benedito da Silva até a Rua Tupi, no bairro 

Vila Soriano; Nº 658/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar a operação cata-bagulho na frente da 

EMEB Prof.ª Elizabeth de Lourdes Cardeal Sigrist; Nº 659/24 - EDUARDO TONIN - Remover 

completamente o poste metálico na calçada da quadra da EE Prof.ª Annunziatta Leonilda 

Virginelli Prado; Nº 660/24 - EDUARDO TONIN - Interceder junto ao SAAE para tomar medidas 

para atualizar o mapeamento da tubulação ativa do SAAE para evitar rupturas e 

desabastecimento, advindas de obras como, por exemplo, da Comgás; Nº 661/24 - EDUARDO 

TONIN - Adotar medidas de controle de velocidade no Jardim Califórnia; Nº 662/24 - EDUARDO 

TONIN - Contratar mais oftalmologistas na rede de atendimento SUS, mais especificamente para 

pacientes com descolamento de retina que estão em condição de urgência, mas na fila comum; 

Nº 663/24 - EDUARDO TONIN - Tramitar com as partes envolvidas para a construção de uma 

nova UPA - Unidade de Pronto Atendimento em Indaiatuba, preferencialmente na região do 

Campo Bonito; Nº 664/24 - EDUARDO TONIN - Promover os serviços públicos de transporte, 

coleta de lixo, limpeza urbana e segurança pública no bairro Smarty City; Nº 665/24 - LUCIDALVA 

LUZ DOS SANTOS - Efetuar estudo de viabilidade para implantação do “Programa Inclusão 

Digital” da Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura - FIEC na Comunidade Santa Maria 

Goretti, pertencente a Paróquia São Francisco de Assis; Nº 666/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Promover o recapeamento asfáltico das ruas no Jardim Europa; Nº 667/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Promover o recapeamento asfáltico das ruas no Jardim Bela Vista; Nº 668/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Providenciar para que seja refeita a pintura da sinalização de solo na Av. Eng. 

Fábio Roberto Barnabé, a partir da Rua Antônio Angelino Rossi; Nº 670/24 - EDUARDO TONIN 

- Executar obras para prover drenagem na Rua Haiti e evitar os alagamentos reincidentes; Nº 

671/24 - EDUARDO TONIN - Criar rampa e escada de acesso no canteiro central da Avenida 

Presidente Vargas, nas proximidades do Sky Towers; Nº 672/24 - EDUARDO TONIN - Adotar 
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medidas de controle de velocidade no Jardim Europa; Nº 673/24 - EDUARDO TONIN - Realizar 

manutenção ou troca dos equipamentos do parque infantil da Praça Padre Renato França; Nº 

674/24 - EDUARDO TONIN - Executar obras para prover drenagem na Rua Pará e evitar os 

alagamentos reincidentes; Nº 675/24 - EDUARDO TONIN - Executar limpeza no Jardim Maritaca, 

na Avenida Higienópolis - foco de dengue; Nº 676/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Aumentar a 

quantidade de fraldas geriátricas distribuídas gratuitamente pelo programa social “Farmácia 

Popular”; Nº 677/24 - EDUARDO TONIN - Executar a regularização das pistas de 

caminhada/corrida do Parque Ecológico; Nº 678/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a 

manutenção e fixação das grades das galerias de escoamento de águas pluviais e bueiros 

localizadas em praças e parques do município; Nº 679/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Interceder junto ao Governo do Estado de São Paulo para realização do projeto de 

implementação do SAMU Regional; Nº 680/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Reformular a 

praça entre a Rua Therezinha Sarain Escodro e Rua Nápoles, no Jd. Europa II; Nº 681/24 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar o Programa de Esportes nos bairros em Áreas Verdes 

Públicas; Nº 682/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar o Programa SOS Criança para 

socorro e prevenção a crianças e adolescentes em situação de violência; Nº 683/24 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Providenciar recuperação de manta asfáltica na Alameda José 

Amstalden. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN e ANA MARIA DOS SANTOS. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 23/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Dorival Marvulo, ocorrido em 01 de 

março de 2024; Nº 25/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento de 

Nisvaldo Sebastião dos Santos, ocorrido em 06 de março de 2024. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos 

do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das 

matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 26/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Declara de 

Utilidade Pública a Sociedade Italo Brasileira de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 27/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Institui e insere no calendário oficial de eventos do Município de Indaiatuba o 

“Dia Municipal do Psicopedagogo”, a ser comemorado anualmente no dia 12 de novembro; 

Projeto de Lei Nº 29/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Insere no Calendário Oficial do Município 

“O Dia de Doar”; Projeto de Lei Nº 30/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Antonieta 

Iannini" o logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá que especifica; Projeto de Lei Nº 

32/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina “Luciano Mendes de Oliveira” o logradouro 
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público do Loteamento Jardim das Araras, que especifica. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos 

pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da 

Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial aos seguintes projetos (apresentados 

e recebidos em Plenário): Nº 34/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a revisão geral anual 

dos vencimentos dos servidores públicos da Administração direta, das autarquias e da fundação 

pública do Município, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 35/2024 - A Mesa da Câmara 

Municipal - Dispõe sobre a revisão de vencimentos dos Servidores Públicos do Poder Legislativo 

e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 36/2024 - A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe 

sobre a revisão geral dos subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais e 

dá outras providências; Projeto de Lei Complementar Nº 2/2024 - Executivo Municipal - Dispõe 

sobre a alteração de dispositivos das Leis Complementares n° 45 e n° 47, de 20 de dezembro 

de 2018 e dá outras providências; Projeto de Lei Complementar Nº 3/2024 - Executivo Municipal 

- Dispõe sobre a criação e extinção dos cargos de provimento efetivo que especifica; Projeto de 

Lei Complementar Nº 4/2024 - Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei Complementar nº 

65, de 19 de março de 2020, que dispõe sobre o Estatuto e o Plano de Cargos, Carreira e 

Vencimentos do Magistério Público do Município, e dá outras providências; e Projeto de Lei Nº 

37/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre o pagamento de gratificação de insalubridade e 

periculosidade, de que trata o artigo 65 da Lei Complementar n° 45, de 20 de dezembro de 2018, 

nas hipóteses que especifica, altera dispositivo da Lei n° 6.879, de 13 de março de 2018, e dá 

outras providências. Colocados em votação, os requerimentos de Regime de Urgência Especial 

foram APROVADOS (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e 

EDUARDO TONIN), e os referidos projetos passaram a ter preferência sobre todas as matérias 

da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado 

o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente 

que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Com a palavra, o Sr. Presidente determinou 

a suspensão da sessão para explicação dos projetos. Reaberta a sessão, passou-se à 
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deliberação das matérias: Projeto de Lei Nº 34/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a 

revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos da Administração direta, das 

autarquias e da fundação pública do Município, e dá outras providências. Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN manifestou sua frustração com o 

projeto enviado em regime de urgência, sem dar tempo hábil para discutir aumento salarial para 

os servidores públicos, criticando a falta de diálogo e de planejamento por parte do Executivo. 

Ainda em discussão, com a palavra, a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS lamentou a 

falta de comunicação e participação dos vereadores no processo, e a imposição de aumento 

salarial por parte da Prefeitura. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 35/2024 - A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a revisão de 

vencimentos dos Servidores Públicos do Poder Legislativo e dá outras providências. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 36/2024 – A Mesa 

da Câmara Municipal - Dispõe sobre a revisão geral dos subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito 

e dos Secretários Municipais e dá outras providências. Colocado em discussão, com a palavra, 

a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS manifestou o voto contrário da oposição. Colocado 

em votação, foi APROVADO (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS 

SANTOS e EDUARDO TONIN); Projeto de Lei Complementar Nº 2/2024 - Executivo Municipal - 

Dispõe sobre a alteração de dispositivos das Leis Complementares n° 45 e n° 47, de 20 de 

dezembro de 2018 e dá outras providências. Com a palavra, a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS 

SANTOS pediu vista por dez dias. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Complementar Nº 3/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a 

criação e extinção dos cargos de provimento efetivo que especifica. Com a palavra, o Sr. 

Vereador EDUARDO TONIN pediu vista até a próxima sessão. Colocado em votação, o pedido 

foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Complementar Nº 4/2024 - Executivo 

Municipal - Altera dispositivos da Lei Complementar nº 65, de 19 de março de 2020, que dispõe 

sobre o Estatuto e o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos do Magistério Público do 

Município, e dá outras providências. Com a palavra, a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS 

SANTOS pediu vista até a próxima sessão. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 37/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre o pagamento de 

gratificação de insalubridade e periculosidade, de que trata o artigo 65 da Lei Complementar n° 

45, de 20 de dezembro de 2018, nas hipóteses que especifica, altera dispositivo da Lei n° 6.879, 
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de 13 de março de 2018, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 12/2024 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Insere no Calendário Oficial do Município o Dia Municipal do 

Terço dos Homens. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 24/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Geraldo Agostinho 

Wolf" o logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá que especifica. Colocado em discussão 

e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 25/2024 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Denomina “Estevam Piria Neto” o logradouro do Loteamento Jardim Casablanca, que 

especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei 

Nº 23/2024 - Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e 

EDUARDO TONIN) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 28/2024 – Executivo Municipal - 

Acresce dispositivo à Lei nº 7.832, de 05 de julho de 2022, que dispõe sobre o Programa de 

Incentivo ao Desenvolvimento Econômico do Município de Indaiatuba - PROINDE”, e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira 

votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, o Sr. Presidente informou 

que, após a sessão, será feito o lançamento da Campanha da Fraternidade, convidando os 

presentes a permanecerem no evento, e passou à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: 

Inscreveram-se os(as) Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN, que comentou sobre a saída 

da empresa Toyota de Indaiatuba, atribuindo a saída a fatores como aumento de taxas e 

impostos municipais, aumento de tarifa de água e iluminação pública, custo elevado do terreno 

e especulação imobiliária; ANA MARIA DOS SANTOS, que discursou sobre o plano de carreira 

da Guarda Civil Municipal de Indaiatuba, citando exemplos de guardas que não foram 

contemplados com promoções mesmo após anos de serviço, e sobre sua indicação ao prefeito 

para reavaliar a situação; OTHNIEL HARFUCH esclareceu que a base da Toyota será desativada 

até 2026, destacando a promessa de manutenção dos empregos e dos projetos sociais. Nada 

mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos, enfatizando 

a necessidade de continuidade no diálogo com o sindicato para atender às demandas de 

aumentos salariais, condições de trabalho, entre outras. Em seguida, encerrou a sessão, às 
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dezoito horas e trinta e nove minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de 

lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 11 de março de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Declaro aberta a 4ª 

Sessão Ordinária, de onze de março de dois mil e vinte e quatro. Para ler a Bíblia, o vereador 

Du Tonin. Ler a Bíblia. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Você está falando do roteiro, né? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: É. [ininteligível]. Obrigada. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Também. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. “Pois os dons e o chamado de Deus são 

irrevogáveis”. Romanos, Capítulo 11, Versículo 29. Uma ótima sessão a todos. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vamos dar início ao Expediente. Com 

a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite. Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 3ª Sessão Ordinária, de quatro de março de dois mil e vinte e quatro. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A Ata está em discussão. A Ata está 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 3/2024, presidente da Câmara 

Municipal, “Balancete referente ao mês de fevereiro de 2024”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O balancete será encaminhado para a 

secretaria da Casa. A leitura das indicações. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Alexandre Peres, Construir banheiros e bebedouros ao longo do Parque Ecológico”. 
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Wilson Índio da Doze, “Viabilizar climatizadores em todas as creches de Indaiatuba”. 

Eduardo Tonin, “Instalar um Instituto Médico Legal (IML) em nosso município para não 

dependermos mais de Campinas”. 

Luiz Chiaparine, “Criar um programa de atenção à saúde bucal com unidades odontológicas 

móveis”. 

Hélio Ribeiro, “Incluir no rol dos medicamentos distribuídos gratuitamente aos usuários do SUS 

os seguintes medicamentos de uso tópico ocular: Maxiflox-D ou Cylocort e Oftpred ou Pred-Fort”. 

Sérgio Teixeira, “Providenciar programa de formação e capacitação sobre o TEA (Transtorno do 

Espectro Autista) para todos os profissionais da rede municipal de ensino”. 

Othniel Harfuch, “Desenvolver um sistema para cadastramento de voluntários para entidades 

sociais do nosso município”. 

Cebolinha, “Realizar o teste de cariótipo em todos os recém-nascidos que apresentarem sinais 

cardinais indicativos da síndrome de Down nos hospitais da rede pública do município”. 

Leandro Pinto, “Efetuar construção de elevado na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, 

nos dois lados da marginal, na rotatória do bairro Chácaras Areal”. 

Engenheira Luci, “Efetuar estudo de viabilidade para implantação do programa Inclusão Digital 

da Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura (Fiec) na Comunidade Santa Maria Goretti, 

pertencente à Paróquia São Francisco de Assis”. 

Ana Maria dos Santos, “Aumentar a quantidade de fraldas geriátricas distribuídas gratuitamente 

pelo programa social Farmácia Popular”. 

Silene Carvalini, “Implantar o programa SOS Criança para socorro e prevenção a crianças e 

adolescentes em situação de violência”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações estão em discussão. 

Com a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Rapidamente. Estamos no mês 

que se comemora o Dia Internacional das Mulheres, e todos nós vimos muitos posts sobre isso, 

principalmente festejando e parabenizando, o que é muito justo. Mas nesta Casa nosso dever 

extrapola isso tudo. Aqui nós somos responsáveis por cobrar o Executivo para que as políticas 

públicas efetivas sejam implementadas. Nesse sentido, venho novamente pautar a importância 
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de um IML em nossa cidade. Já tivemos um IML no passado e hoje só temos o SVO, Serviço de 

Verificação de Óbitos, ficando assim totalmente dependentes de Campinas. De acordo com o 

site da Segurança Pública do estado de São Paulo, uma pesquisa feita pela Erica Mano, que 

está aqui no Plenário, no ano de dois mil e vinte e dois foram setenta estupros, sendo... quarenta 

e oito foram crianças e outros vulneráveis. E em dois mil e vinte e três, o número aumentou para 

noventa, sendo sessenta e uma crianças estupradas e outros vulneráveis. Então, todas essas 

pessoas, especialmente as mulheres e as meninas, tiveram que ir dentro de um camburão para 

Campinas para fazer o exame de corpo de delito. Isso acontece com mulheres sujeitas à Lei 

Maria da Penha e crianças que sofreram maus-tratos. Além de sofrer o trauma físico, o trauma 

psicológico, precisar ir com a polícia até a cidade fazer um corpo de delito é um caso muito ruim, 

muito traumático para essas mulheres, para essas crianças. Diante desse processo desumano, 

eu solicito ao Executivo que tramite da forma que puder para trazer um IML para a nossa cidade 

e me ponho à disposição para colaborar com esse no que for necessário. Muito obrigado. Uma 

ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns ao vereador Du Tonin. Só 

especificar que quem pediu para fechar o IML foi o Ministério Público, porque é competência do 

estado e da polícia... da perícia, né, polícia... Então-- 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Nada é responsabilidade do município, né? É tudo do estado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): É do estado, né? Então, o Executivo 

já pediu várias vezes, alguns deputados, e se precisar da ajuda desse vereador, conte comigo, 

porque realmente faz muita falta no município. Itu tem, Campinas tem, mas a dificuldade é abrir 

um novo posto aqui na cidade. Pode contar comigo para fazer o ofício, para a gente ver junto 

isso, tá bom? 

Com a palavra a vereadora Ana. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, vereadoras, vereadores. Antes de eu falar da minha indicação, quero me 

apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, tenho um 

metro e sessenta de altura, cabelo preto, comprimento médio, hoje está meio preso. Estou 

usando uma blusa branca e uma calça preta e um sapato preto. 

A indicação que eu trago hoje é a de número 676, pedindo que seja aumentada a quantidade de 

fraldas geriátricas distribuídas gratuitamente pelo programa social Farmácia Popular. É notável 

e crescente demanda por fraldas geriátricas em nossa cidade, como tem sido evidenciado pelos 
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relatos frequentes de munícipes que chegam até o meu gabinete em busca de auxílio. A atual 

limitação na quantidade desses itens disponibilizados tem gerado uma situação de carência e, 

até mesmo, desespero para muitos de nossos munícipes. É crucial compreender que as 

necessidades de saúde que requerem o uso de fraldas geriátricas variam consideravelmente em 

sua gravidade. Portanto, uma abordagem mais flexível na distribuição desses recursos se faz 

mais do que necessária. Dobrar a quantidade de fraldas distribuídas, possibilitando retiradas em 

duas vezes por mês, é uma média (sic) fundamental para assegurar que os beneficiários do 

programa tenham acesso adequado a esse recurso essencial. Nossa responsabilidade como 

representantes do povo é garantir que os programas sociais atendam às reais necessidades 

daqueles que deles dependem. Nesse sentido, essa indicação não apenas busca suprir uma 

demanda urgente, mas também visa promover o bem-estar e a dignidade de dezenas de nossos 

munícipes. Eu tenho acompanhado essa questão da fralda, e desde o carnaval a farmácia 

unificada não tem fralda tamanho M, né? Os munícipes estão sofrendo com isso. Então, eu peço 

ao Executivo uma atenção especial para essa indicação, para que os nossos munícipes sejam 

atendidos, ok? Gratidão, muita luz, e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a Senhora Secretária 

para a leitura das moções. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Dorival Marvulo, ocorrido em 1º de 

março de 2024”. 

Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento de Nisvaldo Sebastião dos Santos, 

ocorrido em 6 de março de 2024”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções de pesar serão 

encaminhadas para as famílias enlutadas. 

Com a palavra a Senhora Secretária. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Matérias [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Matérias apresentadas. Depois, tem 

alguns projetos que chegaram hoje do Executivo. Você vai ler esses projetos, depois acrescentar 

os projetos que chegaram agora. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 
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Projeto de Lei nº 26/2024, Alexandre Peres, “Declara de utilidade pública a Sociedade Ítalo-

Brasileira de Indaiatuba”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 27/2024, Sérgio Teixeira, “Institui e insere no calendário oficial de eventos do 

município de Indaiatuba o Dia Municipal do Psicopedagogo, a ser comemorado anualmente no 

dia 12 de novembro”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 29/2024, Ana Maria dos Santos, “Insere no calendário oficial do município o Dia 

de Doar”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 30/2024, Alexandre Peres, “Denomina Antonieta Lannini o logradouro público 

do Jardim Reserva Itanhangá que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 32/2024, Wilson Índio da Doze, “Denomina Luciano Mendes de Oliveira o 

logradouro público do Loteamento Jardim das Araras que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 6/2024, “Dispõe sobre a...”. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Do Executivo Municipal. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Quer falar? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Esses projetos que eu vou ler agora são os 

projetos que chegaram hoje. 

Projeto de Lei nº 6/2024, “Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores 

públicos da administração direta, das autarquias e da fundação pública do município, e dá outras 

providências”. 

Projeto de lei que “Dispõe sobre a revisão do vencimento dos servidores públicos do Poder 

Legislativo, e dá outras providências”. 

Projeto de lei que “Dispõe sobre a revisão geral dos subsídios de prefeito, vice-prefeito e 

secretários municipais, e dá outras providências”. 

Projeto de Lei Complementar nº 1/2024 (sic), que “Dispõe sobre a alteração de dispositivos das 

leis complementares nº 47... nº 45 e nº 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras providências”. 

Projeto de Lei Complementar nº 3/2024, “Dispõe sobre a criação e extinção dos cargos de 

provimento específico... efetivo que especifica”. 
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Projeto de Lei nº 2/2024 (sic), “Altera dispositivos da Lei Complementar nº 65, de 19 de março 

de 2020, que ‘Dispõe sobre o Estatuto e o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos do 

magistério público do município, e dá outras providências’”. 

Projeto de Lei nº 7/2024 (sic), “Dispõe sobre o pagamento de gratificação de insalubridade e 

periculosidade de que trata o artigo 65, Complementar nº 45, de 20 de dezembro de 2018, na 

hipótese que especifica, altera dispositivo da Lei 6.879, de 13 de março de 2018, e dá outras 

providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Nós temos aqui os pedidos de votação 

em regime de urgência. Nós vamos ler um por um e votar um por um. Então, faz a leitura, a gente 

põe em votação e vai para o seguinte. Já está na ordem dos projetos lidos. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento, “A Mesa da Câmara Municipal 

vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 133, alínea ‘a’, do Regimento 

Interno, que o projeto de lei de autoria do Executivo Municipal que ‘Dispõe sobre a revisão geral 

anual dos vencimentos dos servidores públicos da administração direta, das autarquias e da 

fundação pública do município, e dá outras providências’, tramite em regime de urgência 

especial”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os contrários se manifestem e os favoráveis permaneçam como 

estão. O projeto foi aprovado por unanimidade, com dois votos contra. Com a palavra a Senhora 

Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei, de autoria da Mesa da Câmara, 

“Dispõe sobre a revisão de vencimento dos servidores públicos do Poder Legislativo, e dá outras 

providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Oi? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Esse é o da Câmara. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Esse é o da Câmara. O regime de 

urgência está em discussão. Está em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis 

permaneçam como estão. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Regime de urgência. Isso. Os dois 

contrários? Aprovado com dois votos contrários. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei, de autoria do Executivo Municipal, 

que “Dispõe sobre a revisão geral dos subsídios do prefeito, do vice-prefeito e dos secretários 

municipais, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Sr. Presidente, nós gostaríamos de ter mais 

informações, porque a gente não tem nada. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Está em votação o regime de urgência. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Está só em discussão o regime de 

urgência. É só votar a favor ou contra. Depois os projetos... 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Ah, tá. Esse é... Qual-- 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu vou pedir silêncio. Eu vou pedir 

silêncio. Quem fizer manifestação e atrapalhar a sessão vai ser retirado da sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Tá bom? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime está em votação. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto foi-- 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei do Executivo Municipal-- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sim. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Que “Dispõe sobre a alteração do dispositivo da 

Lei Complementar nº 45 e 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras providências”. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O regime de urgência foi aprovado. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei complementar, de autoria do 

Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a criação e extinção dos cargos de provimento efetivo 

que especifica”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Sim. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto foi aprovado com dois votos 

contra. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei complementar, do Executivo 

Municipal, que “Altera dispositivos da Lei Complementar nº 65, de 19 de março de 2020, que 

‘Dispõe sobre o Estatuto e o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos do magistério público do 

município, e dá outras providências’”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os contrários se manifestem-- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Por favor, Sr. Presidente, gostaríamos de 

explicação a respeito desse projeto. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Agora é só o regime de urgência. 

Depois o projeto vai ser discutido, na hora da votação. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto-- 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Nós estamos recebendo vocês com 

respeito aqui. Eu admiro o trabalho de vocês, de todos os funcionários, mas a sessão tem que 

continuar. A discussão foi feita na prefeitura, com o Senhor Prefeito, com o sindicato. Aqui não 

cabe à Câmara Municipal votar aumento. Tudo que a gente respeita, o trabalho de vocês, nós 
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estamos trabalhando para que as coisas melhorem, mas nós não temos o poder de mexer no 

projeto de lei, está certo? 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): E eu espero que vocês se comportem 

como membros da Educação, com a educação, está certo? 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Se continuar, vai suspender a leitura e não vai 

ter aumento. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Se a gente não votar o aumento, vocês 

ficam sem aumento até junho. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): É isso que acontece. O projeto em 

regime de urgência está em discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei, do Executivo Municipal, que 

“Dispõe sobre o pagamento de gratificação de insalubridade e periculosidade, de que trata o 

artigo 65 da Lei Complementar 45, de 20 de dezembro de 2018, nas hipóteses que especifica, 

altera o dispositivo da Lei 6.879, de 13 de março de 2018, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O regime de urgência foi aprovado. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vamos agora votar os projetos um por 

um. E aí está o líder de governo para a explicação que for necessária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Um minuto. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O Othniel, o Du e a Ana podem se 

aproximar aqui da Mesa. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Espera aí. Só um momento. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Vinte cargos de saúde bucal, vinte cargos de 

médico da família, vinte cargos de serviço administrativo e vinte cargos de técnico da informação. 

Ficam criados, no Quadro de Cargos-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Isso tudo é concursado? 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Não, esse [ininteligível]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Efetivo? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Só cargo efetivo. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Ele é concursado. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Só efetivo. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Ele vai extinguir-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Comissionado não pode mais criar, né? 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Vamos lá, ele não pode [ininteligível] tem um excesso de 

cargo e não pode pôr mais nenhum. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Por exemplo-- 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Então, o que ele faz? Ele extingue aqueles que não vão 

[ininteligível]-- 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Auxiliar de enfermagem não existe mais. Então 

está extinto, entendeu? 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: E abre para esses. Aí conforme for preciso, conforme for 

preciso, ele vai chamando-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tá. Deixa eu perguntar: está extinguindo cargo [ininteligível]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Está extinguindo auxiliar de enfermagem, que 

não existe mais. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Não existe mais. [ininteligível]. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Cargos de monitor, que não existe mais, cargos 

de instrução... instrutor de ação cultural, cargos de operador. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Que não vai ser preenchido, entendeu? Então extingue 

esses-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tá, mas eu quero ver se tem [ininteligível] uma lei que cria em 

relação a... [ininteligível] ao Departamento de Trânsito. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Não tem nada de trânsito. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, não. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: É. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Aqui, ó, pelo menos aqui não tem nada. Ó, 

agente de serviço administrativo, que acho que passou-- 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: [ininteligível] analista técnico administrativo. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Está criando esse de cima e excluindo o de 

baixo. Auxiliar nem existe mais na rede pública. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Não existe mais. É tudo técnico. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Fala que a sessão está suspensa. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: É. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, não precisa. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Cargos de médico da família, técnico de serviços 

administrativos [interrupção no áudio]. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vamos retomar a sessão. Vamos fazer 

a votação de um por um. Vamos lá. Com a palavra a Senhora Secretária. Vamos ler o primeiro 

projeto. 
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[Falas Sobrepostas] 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Não é assim. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu sei, Ana. Eu entendi. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: [interrupção no áudio]. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, já vai passar-- 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Sim. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode ler. Vamos lá. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Vamos lá. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a leitura do primeiro projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei, “Dispõe sobre a revisão geral 

anual dos vencimentos dos servidores públicos da administração direta, das autarquias e da 

fundação pública do município, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Du 

Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite, pessoal. Nós fomos surpreendidos hoje em regime 

de urgência. Nós não tivemos conhecimento desse projeto em momento algum. A gente acabou 

de receber e tem informações aqui que pelo visto o projeto é maravilhoso, vai dar um aumento 

acima da inflação, mais um e meio... um vírgula dois por cento, cinco por cento, vai ter um 

aumento de vinte por cento em cima da cesta, mas é assim: esse é o famoso projeto enfiando 

goela abaixo, porque é isso que... 

[Comemoração] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: A gente tem tempo, o Executivo tem tempo para mandar o 

projeto, com antecedência, para a gente poder discutir e conversar com vocês, que são os 

funcionários públicos, para a gente saber onde está apertando, qual é o calo de quem trabalha. 

Agora, a gente receber em regime de urgência para aprovar um projeto que, se a gente não votar 

esses cinco por cento, vocês não vão ter aumento, que é o último dia, o último dia de prazo, isso 

daí é uma falta de respeito com vocês, com o funcionalismo e com a população que nós estamos 
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aqui para representar. Então, na minha opinião, a gente vai ser favorável para vocês terem esses 

cinco por cento, mas infelizmente... 

[Vaias] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Infelizmente não tem o que fazer, senão vocês vão ficar sem 

esse aumento de cinto por cento. Mas é um projeto que poderia ser enviado um mês atrás para 

a gente poder discutir, e agora colocam de regime de urgência de última hora, e não tem como 

a gente votar contra porque é um aumento real, acima da inflação. Então, infelizmente, é isso 

que a gente tem nesse governo: são aumentos que não são discutidos e são enfiados goela 

abaixo. É que nem um... como se fosse uma empresa privada isso daqui parece. “Ó, o aumento 

vai ser tanto. Se você não quer, você vai embora”. É isso que eles estão tratando a população. 

Muito obrigado. Uma boa sessão a todos. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereadora Ana. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gente, eu vou pedir um pouco de atenção. Como 

vocês observaram aqui, nós fomos surpreendidos com esse projeto de aumento para o 

funcionário público. Como é que um aumento para funcionário público vem assim para nós, de 

última hora? Ninguém avisou, ninguém falou nada. O Executivo, a prefeitura não mandou recado, 

o secretário não mandou recado, ninguém falou para nós que teria essa votação tão importante 

hoje. É lamentável que os funcionários públicos estão pedindo nove por cento de aumento e a 

conversa hoje foi enfiada goela abaixo para o sindicato, cinco por cento. Tiveram... Ou aceita ou 

aceita, né? Então foi isso que foi colocado para vocês, essa situação. É muito triste tudo isso por 

que? Não conseguem chegar... Ano passado foi a mesma coisa. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Foi a mesma coisa. Ano passado falaram... me 

colocaram: “Vereadora, por favor, votem a favor”. E nós vamos brigar depois, nós vamos buscar 

o que nós precisamos. E ficamos nessa situação. É muito constrangedor estar aqui e a gente 

ter... ver a situação do funcionário público, ver que cada um está lutando pelo que precisa, busca, 

conversa com a prefeitura, e eles enfiam goela abaixo novamente. É muito desgastante, é muito 

triste. Não podemos nós, vereadores, aqui, nós não podemos pedir vistas. Se a gente vota 

contra, vai prejudicar muitos, muitos, muitos funcionários. Então, a gente fica em uma situação 

desagradável. Eu entendo a situação de vocês, mas isso tudo tem que mudar. Vocês... A gente 
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tem que trabalhar de uma forma com que o nosso voto, com que o que a gente faz tenha valor. 

Aqui o voto do Eduardo e o meu pesam bastante, mas ao mesmo tempo nós não fomos 

comunicados com antecedência. É muito difícil vir assim, de última hora. Já conversei com o 

presidente, conversei com os outros vereadores, né? Então, é lamentável... A cesta, né, também. 

Estão pedindo oito, meia, quatro. Eu concordo com esse valor. Eu acho que vocês têm que pedir, 

a cesta tem que aumentar, sim, contem comigo, mas tem que lutar para conseguir, porque não 

é fácil. Então, vocês contem com a gente. Nós estaremos sempre aqui para conversar. Não fui 

convidada para reunião nenhuma, né? A prefeitura conversou com o sindicato, e ficou decidido 

assim. Eu lamento demais, muito. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Está em votação. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em votação. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei que “Dispõe sobre a revisão de 

vencimento dos servidores públicos do Poder Legislativo, e dá outras providências”. 

[Vaias] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Os funcionários da Casa. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Hã? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Oi? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: O que vem agora? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: É. Que eu acabei de ler. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está... Você já fez a leitura? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Não, já li. Só votar. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei que “Dispõe sobre a revisão geral 

de subsídios para prefeito, vice-prefeito e secretários municipais, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. 

Vereadora Ana. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Esse projeto de agora, que nós vamos votar, ele 

traz o aumento para o prefeito junto com os secretários ou é separado? 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: É junto? Esse aumento... Só um silêncio, por favor, 

só para falar um pouquinho. Esse aumento... esse projeto que vamos votar agora é de aumento 

para o prefeito e para os secretários. Nós vamos votar contra, totalmente contra, porque eu acho 

que o salário do prefeito já é muito alto e dos secretários também. 

[Aplausos] 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Então, nós vamos votar contra. Ano passado 

votamos contra, esse ano votarei contra. Os secretários ganham muito. Tentei saber aqui na 

Mesa, ninguém me informou quanto ganha o secretário, para saber para quanto vai, mas, enfim, 

vou... a gente pesquisa, isso é fácil. Mas nós estaremos votando contra o aumento para o prefeito 

e o aumento para os secretários. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária. 

[Falas Sobrepostas] 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei que “Dispõe sobre a alteração de 

dispositivos da Lei Complementar nº 45 e 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras 

providências”. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Esse é três quintos. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Esse [interrupção no áudio]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Peço vistas. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O pedido de vistas está em discussão. 

Uma semana? Próxima... 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Dez dias. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pedido de vista de dez dias. Pedido 

de vista em discussão. Está em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis 

permaneçam como estão. O pedido de vista de dez dias foi aprovado. Com a palavra a Senhora 

Secretária. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Quantos dias? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Dez dias. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei que “Dispõe sobre a criação e 

extinção dos cargos de provimento efetivo que especifica”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Qual que é esse? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Extinção e criação. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [pronunciamento fora do microfone]. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Nós vamos fazer o pedido de vistas, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Quantos dias? 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Dez dias. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Doutor Chiaparine, acho que podia ser para a próxima 

sessão. Esses projetos são importantes, têm que ser votados. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Na próxima sessão, pode ser? Pedido 

de vista, próxima sessão. O projeto... pedido de vista está em discussão. Está em votação. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O pedido de vistas foi 

aprovado até a próxima sessão. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei complementar que “Altera 

dispositivos da Lei Complementar nº 65, de 19 de março, que ‘Dispõe sobre o Estatuto e o Plano 

de Cargos, Carreira e Vencimentos do magistério público do município, e dá outras 

providências’”. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Pedido 

de vistas até a próxima sessão. O pedido de vistas está em discussão. Está em votação. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O pedido de vistas até a 

próxima sessão foi aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei que “Dispõe sobre o pagamento 

de gratificação de insalubridade e periculosidade, de que trata o artigo 65 da Lei Complementar 

45, de 20 de dezembro de 2018, nas hipóteses que especifica, altera dispositivo da Lei 6.879, 

de 13 de março de 2018, e dá outras providências”. Gratificação de insalubridade. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a Senhora Secretária para os projetos da Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 12/2024, engenheira Luci e Wilson Índio da Doze, “Insere no calendário oficial 

do município o Dia Municipal do Terço dos Homens”. Votação única simples. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado, votação única simples. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 24/2024, Alexandre Peres, 

“Denomina Geraldo Agostinho Wolf o logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá que 

especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado em votação única simples. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 25/2024, Leandro Pinto, 

“Denomina Estevão Piria Neto o logradouro do Loteamento Jardim Casablanca que especifica”. 

Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado em votação única simples. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 23/2024, Executivo Municipal, 

“Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e 

dá outras providências”. Segunda votação absoluta. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado por unanimidade com dois votos contra. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 28/2024, Executivo Municipal, 

“Acresce dispositivo à Lei nº 7.832, de 5 de julho de 2022, que ‘Dispõe sobre o Programa de 

Incentivo ao Desenvolvimento Econômico do município de Indaiatuba (Proinde), e dá outras 

providências’”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado por unanimidade. 

Não tem mais projeto. Passamos à Palavra Livre. Só informando que depois da sessão, quem 

quiser ficar, vai ter o lançamento da Campanha da Fraternidade, tá, gente? Então, assim que 

terminar a sessão, os padres já estão chegando, fica o convite aí para quem quiser permanecer 
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para o lançamento da campanha. Agradecer a presença dos funcionários da Educação. Entendo 

que... essa Casa entende o pleito de vocês, entende as reivindicações, necessidades, e que as 

pessoas estão trabalhando, né? 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Palavra Livre, Alexandre Peres. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre. Alexandre Peres? 

Alexandre? Abriu mão. Cebolinha. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Eduardo Tonin. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Tonin? Quem é depois? Depois é Ana 

e Doutor Othniel, na sequência, tá bom? 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom, serei breve em razão do evento que nós teremos na 

sequência e... Mas eu não posso deixar de falar sobre o assunto que deu muito impacto na nossa 

cidade nessa semana que passou, que foi a saída da empresa Toyota de Indaiatuba. A Toyota 

anunciou em dois mil e vinte e um que iria... iniciaria a mudança para Sorocaba. Semana passada 

anunciou definitivamente que até o final do ano que vem irá embora. O fato é que Indaiatuba 

está se tornando cada vez mais cara. O ano passado, o Executivo Municipal, o prefeito, 

encaminhou um aumento de taxas e impostos municipais. A água ano passado aumentou quinze 

vírgula cinco por cento. Nós temos uma das maiores contribuições em iluminação pública, e sem 

contar no custo elevado do terreno, movido pela especulação imobiliária e orquestrado pelo líder 

do grupo político que todo mundo sabe quem é. Perdemos empregos diretos, indiretos, 

prestadores de serviços. Mas, embora isso ‘pode’ ser... ter um grande impacto social, o maior 

impacto será no orçamento municipal, pois perderemos receita do ICMS que está investido em 

saúde, educação, esportes e outras áreas. O impacto é muito grande. Todo Corolla produzido 

aqui gera imposto do ICMS para Indaiatuba. A Toyota corresponde a, aproximadamente, sete 

por cento da arrecadação do imposto, o que significa que um mês a menos de doze meses que 

nós temos... Indaiatuba vai ficar com onze meses arrecadando com a perda da Toyota. 

Perdemos uma fábrica que faturou, em dois mil e vinte e três, sete bilhões e cento e sessenta 

milhões de reais e que anunciou investimento de onze bilhões em Sorocaba. Durante o tempo 

que permaneceu na nossa cidade, gerou emprego, renda, gerou impostos, patrocinou eventos 

educativos, esportivos, artísticos e ambientais. A mudança está decidida. Nada mais pode ser 
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feito. Nós temos que aprender com a história para não errarmos mais. Perdemos a Toyota, a 

Cobreq e outras empresas. A Cobreq este ano tem uma previsão de faturamento de quinhentos 

milhões. Isso não pode mais acontecer. 

Além de lamentar profundamente o fim de uma empresa que minha família ajudou a trazer para 

a cidade, meu pai e meu tio eram deputado e prefeito na época, viabilizaram a vinda da 

montadora junto ao então governador Mário Covas, termino informando que vou oficiar o prefeito 

para que demonstre quais ações foram feitas para tentar reverter essa situação, porque a história 

não é algo a se lamentar; é algo que temos que aprender. Fica aqui o meu obrigado por tudo, 

Toyota, diretores, funcionários, prestadores. De minha parte, eu lamento muito esse fim. Boa 

noite. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): É a vereadora Ana. Não, está certo, 

na sequência. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: É a Ana. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): É, Ana, você. É, é. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: É Ana Maria dos Santos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ana Maria. É. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: A minha Palavra Livre hoje é sobre o plano de 

carreira da Guarda Civil Municipal daqui de Indaiatuba. A Lei Complementar nº 100/2023 alterou 

dispositivos da Lei Complementar nº 64, de doze de dezembro de dois mil e dezenove, que 

organiza o quadro de pessoal e o plano de carreira da Guarda Civil de Indaiatuba. Esta lei eu 

votei a favor, pois foi um reconhecimento pelo trabalho que essa corporação presta para o nosso 

município. Sei que não é fácil e reconheço que estas mulheres e homens saem todos os dias de 

suas casas e arriscam a própria vida para nos proteger. Verifiquei que, com a Lei Complementar 

nº 100/2023, alguns guardas civis municipais não foram contemplados com a promoção e são 

profissionais que há quase vinte anos estão trabalhando pelo bem-estar da nossa cidade e da 

população. Por esse motivo, protocolei a Indicação 636 no dia sete de março de dois mil e vinte 

e quatro ao prefeito, para que faça um estudo e reavalie o inciso terceiro do artigo quarto da lei 

para que estes profissionais de segurança também sejam promovidos. Merecidamente, é claro, 

né, gente? A Guarda Civil Municipal e os servidores públicos de todas as categorias podem 

contar com o meu apoio sempre que for necessário. Eu espero que a prefeitura e a Secretaria 
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de Segurança atendam essa indicação, favorecendo também esses guardas, ok? Gratidão, e 

muita luz a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, Sr. Presidente. Para não me delongar muito, 

porque nós temos outro compromisso, só para a título de informação. A Toyota vai desativar a 

base dela aqui até dois mil e vinte e seis, então não é esse ano. Segunda coisa: existe uma 

promessa de que os empregos serão mantidos, inclusive com a compra dos insumos. Então, as 

empresas que são terceirizadas, que são os terceiros, continuarão fornecendo à Toyota. São 

empresas que são instaladas aqui em Indaiatuba, né? Com a promessa, inclusive, de que os 

projetos sociais, os projetos esportivos, todos vão permanecer. Edu, você falou: “O que está se 

fazendo para melhorar?”. A gente está trazendo para a cidade a Syngenta. É a maior empresa 

de agronegócio do mundo. Então, eu acho que a prefeitura não está parada. A gente está 

perdendo a Toyota por uma indicação, por uma imposição do Japão, todas as negociações que 

foram possíveis foram feitas, mas veio ordem direta do Japão porque, para reformar a base 

daqui, eles levariam dois ou três anos e teriam que parar a produção do carro que é feito aqui. 

Então, eles optaram por ampliar em Sorocaba, que tem os mesmos subsídios que a gente, e aí 

transferir a fábrica, mas com essa a promessa de se manter os empregos, de se manter os 

projetos sociais esportivos e continuar comprando os insumos das empresas que são baseadas 

aqui na cidade. Só para informar, Du. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Nada mais a falar, agradecer a 

presença de todos, agradecer a compreensão da oposição na votação dos projetos, na votação... 

agradecer aos funcionários que aqui participaram. A gente sempre tenta fazer mais, gostaria de 

fazer mais. Nós também somos funcionários, eu, Luci, o Hélio, Othniel, Silene. A gente sabe da 

dificuldade, a gente sabe do trabalho que se faz, especialmente os monitores. Acho que é uma 

categoria talvez hoje da prefeitura que tem uma carga de trabalho, uma responsabilidade, tem 

um nível de compromisso muito alto, né? Então, a gente vai... lógico, a gente sempre tenta, mas 

entender que aqui na Câmara, assim como o Du e a Ana votaram a favor, aqui é o processo 

final. Não cabe à gente fazer uma emenda ou mudar o valor. Se a gente prometer isso, a gente 

está sendo falso, está enganando. Isso a gente não vai fazer. E como o Du falou, se a gente não 

votasse hoje o projeto, esse aumento viria sei lá quando, porque isso volta para outra sessão e 

volta, né? Talvez conseguisse aumento lá por maio, junho, né? Então, lógico, o aumento vem, 

garantimos aumento, vinte por cento na cesta e cinco por cento no salário com uma inflação de 

três ponto oito, e agora o sindicato é um trabalho permanente, né, gente? Não é porque acabou 
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o dissídio que vamos esperar dois mil e vinte e cinco, né? Esse trabalho de conversa é constante 

para as categorias, para as pessoas. Então, não é que acabou hoje e vamos voltar o ano que 

vem. Cabe ao sindicato, né, Ana, fazer uma coisa constante. Até porque na lista lá que a gente 

recebeu tinha acho que dez ou doze reivindicações. Uma era salário; o resto era ar-condicionado, 

condição de trabalho, comida, que são coisas que não dependem especificamente de 

orçamento, que dá para ser feito. Até o Índio fez uma indicação hoje, né, Índio, para se colocar 

ar-condicionado para melhorar a condição de trabalho. Então, essas coisas que a gente deve, e 

a gente pode, e a gente vai cobrar, vai acompanhar, para que aconteça, né? Então, obrigado, 

oposição, por votar favorável aos projetos de aumento. Questão do visto, acho que foi um erro 

nosso colocar tanto projeto em um dia como hoje, passou desapercebido. Faço aqui a minha 

mea-culpa, não deveria ter acontecido, mas fica aí para a gente discutir o projeto ao longo da 

semana. 

Obrigado a todos. Declaro encerrada a 4º Sessão Ordinária, de onze de março de dois mil e vinte 

e quatro. E agora vamos ter a abertura da Fraternidade, né? A Casa está abençoada hoje. Sejam 

muito bem-vindos. 

E, Índio, quem é que vai conduzir o cerimonial aqui da... quem é que vai conduzir? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Então convida ele para entrar aqui no 

recinto, assumir o lugar dele aqui na Mesa. Se eu soubesse, eu punha o senhor aqui para 

presidir, aqui, a questão do aumento, viu, padre? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O senhor já ficava na Mesa aqui antes, 

viu? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Padre Rogério, lógico, né? Não sei se 

tem mais padre aqui no recinto ou só os dois. Fiquem à vontade. Pode vir aqui, pode... 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 39 minutos] 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


